
Per l'errore assoluto d(x) commesso approssimando   x > 0  con  l'arrotondato rd(x)  in F(B,m) si ha, 
detto  b  l'esponente di x in base  B: 
                                          | d(x) | <=  1/2  *  B^(b - m)
Poiché per ogni  m  si ha:  rd(128) = 128, e quindi  d(128) = 0, allora, 
essendo 8 l'esponente di 128 in base due,  si ha:
(1)  il massimo valore dell'esponente in base 2 di  x in [1, 128)  è 7, e
(2)  max | d(x) | =  1/2  *  2^(7 - m)  =  2^(6 - m)
Inoltre:
                                    2^(6 - m)  <=  2^(-10)     <=>     m >= 16
Quindi il valore minimo di m è 16.

La funzione ha un solo punto unito, separato dall'intervallo [0,1]. Poiché 
                          per ogni x in [0,1] si ha:    | h'(x) | = | sen x | / 3 < 1/3 < 1
il metodo è utilizzabile per approssimare il punto unito.
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Per calcolare   z = Mw   sono necessarie:  
                 n^2  moltiplicazioni     ,     n (n - 1)  somme;
per calcolare   v^T  z   sono necessarie:  
                 n  moltiplicazioni     ,     n - 1  somme.
In totale:
                 n^2 + n  moltiplicazioni     ,     (n + 1)(n - 1) = n^2 - 1  somme.

Il sistema che traduce le condizioni di interpolazione è:
                                                      (   1   0   0   )          (   0   )
                                                      (   1   1   0   )  c  =  (  -1   )
                                                      (   1   2  1    )          (   0   )
che ha come unica soluzione:  c = (0, -1, 2)^T , e quindi l'unico elemento che interpola i dati è:
                                               f(x)   =   - (1 + x) + 2 x (1 + x) 2^(-x)

Utilizzando le equazioni normali si ottiene una sola soluzione nel senso dei minimi quadrati:   x* = (1, 
0)^T .

Questo modulo è stato creato all'interno di Università di Pisa.


